



淄博多处地标同时点亮 为武汉加油，向逆行者致敬



本报淄博2月27日讯(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李超 李洋) 点亮齐鲁 战疫必胜!2月22日晚19时,由齐鲁晚报·齐鲁壹点发起的“点亮齐鲁”大型公益直播活动开启,全省16地市地标建筑,同时亮起屏幕和灯光,向逆行者致敬,为武汉加油,为中国呐喊。

淄博新区金融中心、淄博高新区先进陶瓷产业园等地标建筑外墙亮起灯光,“齐鲁同心 战疫必胜”、“武汉加油 中国加油”等文字滚动播放,振奋人心的文字在中国红

的映衬下格外亮眼。

淄博华润万象汇广场、淄博银座商城等室外大屏,滚动播放海报图片。每一张图片背后都是一个感人的故事,有奋战在重症病房的医生护士,有在大雪中执勤坚守的公安干警,也有在抗疫一线艰苦奉献的基层人员。一张张图片仿佛在夜晚诉说着众志成城的信念和力量。

外出的市民也纷纷驻足观看,有的还拿起手机拍摄。“这些图片很感人也很震撼,看

到护士的脸上被压出深深的印痕,我哭了,他们真的非常伟大。”市民刘女士说。出租车司机夏师傅告诉记者,每次到路口等绿灯时都会多看几眼这些图片,他希望医护人员保重身体,并且通过记者表达对武汉的祝福。

本次活动以“战疫,齐鲁集结号”为主题,由齐鲁晚报·齐鲁壹点独家策划推出,旨在以这种新颖的方式参与疫情防控工作,全社会形成防控疫情的正能量和良好氛围,彰显山东责任与担当。

淄博104名“最美逆行者”驰援湖北

还有11名队员赴省胸科医院参加集中救治工作



本报淄博2月27日讯(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 樊伟宏) 按照省委、省政府统一安排,淄博已派出多批医疗队赴湖北和省胸科医院参加集中救治工作,据统计,截至目前,全市已累计派出8批共104名医务人员援助湖北,还有3批11名队员参加省集中救治。他们带着使命和责任集结出发,驰援防疫救治一线。

自1月25日淄博首批医疗队9名医护人员离开家的那一刻起,淄博支援湖北的序幕也自此揭开。不计其数的医护人员主动请战,一份份请战书,一个个鲜红的手印,无不饱含着他们对职业的坚守和对抗击疫情的决心,他们是这场战役当中最勇敢的战士、最美的逆行者,他们用行动诠释着“越是危急时刻,越要使命担当”。

据悉,宁可十防九空、不能失防万一,疫情防控工作开展以来,淄博市卫生健康委以对人民群众高度负责的态度,组织协调全市近5万名医护人员全员在岗,全天候抗疫,构建起严密环淄防控圈。为全力做好救治工作,市卫健委确定了14家市级定点

救治及预检分诊医疗机构,各区县确定1处收治定点医院,征用至少1处隔离观察宾馆,对确诊和疑似患者的密切接触者及密切接触者的密切接触者中有症状的人员,一律在定点医院集中隔离治疗;对无症状的人员,一律在征用宾馆集中隔离观察。同时,成立疫情防控专家组、医疗救治专家组和3支流行病学调查指导专家组、12支救治专家队,组织全市最强力量全力救治确诊病人。市卫健委着眼疫情发展趋势,立足防大疫打硬仗,向最坏处打算,往最好处努力,按照对疫情的预判,制定工作预案,超前做好医护人员、医疗场所、治疗床位、医疗物资等方面的准备,坚决打好有准备之仗。

“把每一个确诊病人救治好,请淄博放心,定不辱使命坚决打赢全民阻击战”,这是淄博市卫生健康人在大疫面前向全市人民许下的承诺,相信在市委、市政府的坚强领导下,有全市上下同舟共济、科学防治、精准施策,淄博定能够夺取疫情防控阻击战的全面胜利,守护好人民群众的生命安全和身体健康。

蓝天救援队19名队员平安归来

没有鲜花与拥抱,队友在高速路口向凯旋队员们注目致敬



本报淄博2月27日讯(记者 赵原雪 通讯员 李华 陈颖) 27日,一场“特殊”的欢迎仪式在滨莱高速博山下路口举行。淄博蓝天救援队19名队员援助武汉15天后平安归队。

上午9时左右,蓝天救援队留守队友们戴着口罩,队列整齐,手握横幅,与队员们分列两旁。为了避免增加安全隐患,此次的欢迎仪式十分简单,队员并没有下车,两支队伍相隔数十米,队友们向归来的队员们敬礼致敬。仪式结束后,19名队员被直接送往留观点进行为期14天的隔离观察。

据悉,淄博市蓝天救援队共21名队

员自2月11日上午出发前往武汉,负责仓库货物的转运,以及高密人群场所的消杀工作,工作时间从清晨6点钟左右开始,直到深夜11点左右才结束。

“初到武汉时,由于当地较为潮湿,环境与北方相比差异较大,加上工作耗费体力,队员们身着防护装备,结束任务时,每个人都大汗淋漓,但我们还是发扬不怕苦的精神坚持克服,顺利完成了任务。”领队李华告诉记者。当地的武汉市民们也纷纷对队员们竖起“大拇指”,感谢救援队的支持和帮助。目前,仍有2名救援队队员在武汉继续负责仓库管理的工作。